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XIII.
Bonifert Domonkos Nemzetközi Matematikaverseny 2016/2017.

7. osztály
                                                                    2. forduló
JAVÍTÓKULCS

1. A legnagyobb háromjegyű páros szám 998. Alkalmazva a szabályt, adjuk össze a számjegyeit, majd az így kapott számot szorozzuk meg 7-tel. Így a következő számsorozathoz jutunk:

998, 182, 77, 98, 119, 77, 98, 119, 77,  98,  119,  …
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Láthatjuk, hogy 77-től ismétlődnek hármas csoportokban a számok. A 2016. számot keressük. Már leírtunk két számot, ami nem fordul elő újból, ezért a 2016 ‒ 2 = 2014-et osszuk el 3-mal. A kapott maradék 1 lesz, ezért a hármas csoportok első tagja lesz a 2016. szám. Vagyis Anna füzetében a 2016. szám a 77-es.
6 pont 

2. Az első 20 kérdésből 15-re jól válaszolt.

A többi kérdés száma legyen x. Így 
[image: image39.wmf]x a jól megválaszolt kérdések száma.

Összesen a jól megválaszolt kérdések száma 0,6(x + 20) = 15 + 
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Oldjuk meg az egyenletet!          
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x + 12 = 15 + 
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   x = 15

A teszt 20 + 15 = 35 kérdésből állt.

Ellenőrzés:

Jó kérdések száma: 15 + 15·
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 = 15 + 6 = 21   vagy  35-nek 60%-a  21.

Másként:  Jelöljük a tesztben lévő összes kérdés számát k-val! Az összes kérdés 60 %-ára adott 

   Dóri helyes választ, ezek száma 
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· k . Ez két részből áll:  (20 ‒ 5) + (k ‒ 20)· 
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  Felírhatjuk egyenlettel:    (20 ‒ 5) + (k ‒ 20)· 
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 = 
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A zárójelek felbontása után kapjuk: 15 + 
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k ‒ 8 =  
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· k. Ezt átrendezve: 7 = 
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· k, vagyis

35 = k. A teszt összesen 35 kérdést tartalmazott.
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Másként:  Jelöljük szakaszokkal a dolgozat egyes részeit!

Az összes jó válasz:
(15 + 
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x).  Ez az összes válasznak 60 %-a.

Az összes hibás válasz:  (5 + 
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x).  Ez az összes válasznak 40 %-a.

Ugyanazon összeg 60 %-ának a duplája annyi, mint a 40 %-ának a 3-szorosa, azaz
2 · (15 + 
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x) = 3 · (5 + 
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x).   Ezt egyszerűbb alakra hozva: 30 + 
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x  = 15 + 
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x.  

Továbbá:  15 + 
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x  =  
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x.    (   15 =   
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x = x. A többi kérdés száma: 15 db.

A dolgozatban szereplő tesztkérdések száma: 20 + 15 = 35 db.  
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3. Jelöljük a virágokat kezdőbetűikkel! S, R, G

   Ha csak egyik virág van a csokorban: 3 lehetőség

Ha két fajta virág van a csokorban:  
SSRR,   SSSR,  SRRR, 

SSGG,  SSSG,  SGGG, 

            RRGG, RRRG, RGGG        9 lehetőség

Ha háromféle virág van a csokorban:  SSRG,  RRSG, GGRS          3 lehetőség

Összesen 15 féle csokrot lehet köttetni.
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4. Jelölje az  ABC egyenlő szárú háromszög szögeit  α; ß = α;  γ !

Szokásos megoldás:
A szögfelezők megrajzolása után kapott  ABD háromszög szögei     
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;  ß = 
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Írjuk fel a háromszögekre a belső szögeinek összegét: α + α + γ = 1800







    
   α  +  3 γ = 1800




A két egyenletből kiolvasható, hogy                             α + α + γ = α  +  3 γ 


                                                                                          α = 2 γ,  
Ezt behelyettesítve a második egyenletbe kapjuk, hogy  5γ = 1800.  
Ebből a háromszög belső szögei:  γ = 360,    
     α = 2γ = 720,    
     ß = α = 720
Ellenőrzés: 

                    36° + 72° + 72°= 180°
Precízebb megoldás:  A feladat szövegének pontos értelmezése alapján tudjuk, hogy két egyenes szögén ‒ legyenek azok esetünkben az alapon fekvő szögek felező-egyenesei ‒ mindig a kisebb szöget értjük.


Ebből következik, hogy más lesz az ábránk is:


Itt azt is felhasználhatjuk, hogy a külső szög nagysága

egyenlő a két nem mellette lévő belső szög összegével.

Pl. az ABD ( D-nél lévő külső szöge 2 (, ami az
alapon fekvő két szög felező egyenesének szöge. 
Az állítás szerint: 2 ( = 3 (  (  ( = 
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Az ABC ( belső szögeinek összege: 

2 ( + 2 ( + ( = 4 ( + 
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 = 
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a

= 1800

Ebből ( = 
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0

= 38
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        (  = 
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 fok = 25
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fok
  


Az ABC( belső szögei: A szög = B szög = 2( = 77
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fok; C szög = ( = 25
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fok.
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az első 20 kérdés





a többi kérdés: x
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